

Fachschaftsitzung 4.08.2016 - Protokoll

Anwesend: Dominique, Jens, Pierre, Florian L., Anna S., Annika, Steffi, Lisa, Albrecht, Max, Sevgi, Adrian, Kevin, Roland, Helene, Franziska, Michal, Florian W., Manuel, Paul, Anna H., Jordann, Giulia, Adriana, Pauline, Topher, Tina, Becki, Thai, Tisha

Sitzungsleitung: Dominique

Protokollantin: Anna S.

Beginn: 13:00

Tops

Belehrungen
Listen
Finanzen
Stura
Beschlüsse
Toilette
Sonstiges

Belehrungen

- Bitte lest unsere Satzung und Geschäftsordnung (FS-Homepage)
- Wenn Fragen oder Kritik → in die Sitzung

Listen

- Dominique gibt eine Liste für den Mailverteiler rum (Name, Handy-Nr. und Ak-Präferenz)
- AKs werden nochmal vorgestellt
- DomQ stellt App „Wunderlist“ vor → Aktive sollen sie bitte installieren und sich anmelden
- Wir kommunizieren über WhatsApp → bitte melden, wenn das nicht geht

Finanzen

Jens und Dominique waren beim StuRa Finanz-Treffen:

- Alkohol abrechenbar, aber pro Kopf nur einen Liter (Schätzlisten!)
- Einnahmen müssen zum StuRa gebracht werden
- Alles mit rechnungen abgeben - Kassenbon ohne Adresse und Steuernummer gehen nicht (außer Supermarkt)
- Wenn Sachen anschaffen – am besten über Amazon (praktisch)
- Trotz Finanzposten – Jede Ausgabe extra beschließen (transparenz)
- Momentan alles über 100€ vergleichsangebote (gleich Antrag dazu)
- Ablauf soll beschleunigt werden (Hiwis werden eingestellt)
- Ticketsystem soll eingeführt werden (automatische Emails über Status)
- Reisekosten - Betrag wird offen gelassen
- Nicht mehr Rücklagen als Einnahmen - sonst geht das Geld an andere Fachschaft

Dominique möchte ab dieser Woche unser internes System vereinfachen →
Nicht nur Bon, sondern Antrag mit Name, Konto und Betrag! (Anträge auf der StuRa-
Homepage und ausgedruckt)

StuRa

Bericht:

- Attestzwang soll eingeführt werden – Prüfungskommission soll prüfen können ob man fähig war oder nicht → StuRa ist dagegen, Demos sollen geplant werden
- Studiengebühren sollen wieder eingeführt werden (für ausländische Studis) und verwaltungsbeiträge erhöht werden → ~ 650€ → StuRa ist Dagegen!
- Sitzungsleitung sucht Unterstützung (ca. 20 € pro Sitzung)

Antrag an Stura? StuRa-Regelungen zu Anschaffungen sollen genau dem Gesetz entsprechen (500€ statt 100€)

→ Bitte Antrag ausarbeiten und stellen

Beschlüsse

AUX-Kabel an unserer Boombox fehlt → Wir brauchen ein neues, z.B. für Filmabend

Es werden maximal 15 € für ein neues AUX-Kabel beantragt

→ Einmütig angenommen

(Ja: 30 Nein: 0 Enthaltungen: 1)

→ Sevgi kauft das Kabel

Der Filmabend-AK beantragt max. 25€ für den nächsten Filmabend

→ einmütig angenommen

(Ja: 29 Nein: 0 Enthaltungen: 2)

Dominique beantragt max. 6 € für Getränke der Ersti-Einführung

→ einstimmig angenommen

(Ja: 31 Nein: 0 Enthaltungen: 0)

Dominiwue beantragt max. 60€ für Bier bei der Kneipentour (es werden viele Leute erwartet)

→ einmütig angenommen

(Ja: 29 Nein: 0 Enthaltungen: 2)

Toiletten

- Fachschaftsrat hat sich mit Krämer über die Gender-freien Toiletten unterhalten → Krämer und andere MitarbeiterInnen haben nichts gegen die Einrichtung
- Frage: Wie soll es beschildert werden?
Pictogram mit Toilette u. Pissoir?
Einfaches WC Schild?
- AntragstellerInnen sind für ein einfaches WC Schild
- Dazu eine Mail zur Erklärung und evtl. einen Aushang neben der Toilette

Frage: Nur Männerklo umdeklariieren? Können wir nicht beide entgendern? (Einige Punkte dafür)

und dagegen werden genannt)

Hinweis: Zusatzanträge sind später immernoch möglich, wenn gewünscht

Sonstiges:

- Studien-Info-Tag am 16.11. (Mittwoch) im Nhf 9-16 Uhr ~
Sevgi braucht Hilfe und teilt nach der Sitzung Schichten ein
Infos und Flyer bekommen wir von Imke
- Spiele-Abend-AK braucht dringend Mitglieder!
- Mentoren-Programm: Rückmeldung erstmal durchwachsen

Nächste Woche ist die Sitzung in R. 136!

Ende: 13:44

Fachschaftsitzung 25.10.2016 - Beschlussliste

Anwesend: Dominique, Jens, Pierre, Florian L., Anna S., Annika, Steffi, Lisa, Albrecht, Max, Sevgi, Adrian, Kevin, Roland, Helene, Franziska, Michal, Florian W., Manuel, Paul, Anna H., Jordann, Giulia, Adriana, Pauline, Topher, Tina, Becki, Thai, Tisha

1. Die Fachschaft Japanologie bewilligt max. 15 € für ein neues AUX-Kabel

(Ja: 30 Nein: 0 Enthaltungen: 1)

2. Die Fachschaft Japanologie bewilligt max. 25€ für den nächsten Filmabend

(Ja: 29 Nein: 0 Enthaltungen: 2)

3. Die Fachschaft Japanologie bewilligt max. 6 € für Getränke der Ersti-Einführung

(Ja: 31 Nein: 0 Enthaltungen: 0)

4. Die Fachschaft Japanologie bewilligt max. 60 Euro für Bier bei der Kneipentour

(Ja: 29 Nein: 0 Enthaltungen: 2)